Ocenjevanje znanja iz slovenščine, 8. razred

1. V katero književno zvrst uvrščamo besedilo Mačkova očeta? Svoj odgovor utemelji.              ___/2
_________________________________________________________________
2. Določi temo književnega besedila (Mačkova očeta).                                                                        ___/1
________________________________________________________________
3. Kako je pripovedovalec povezan z Mačkovimi?                                                                                ___/1
_________________________________________________________________
4. Mačkovi so bili revni. Utemelji z dvema podatkoma.                                                                        __/1
_________________________________________________________________
5. Iz česa se je rodilo sovraštvo med očetom in sinom in kam so peljala nesoglasja v družini?     __/2
_________________________________________________________________
6. S svojimi besedami ali s slovenskim pregovorom zapiši sporočilo zgodbe Mačkova očeta. Sporočilo zapiši v povedi.                                                                                                                            __/2
____________________________________________________________________________
7. Preberi besedilo.
Lani pozimi sem s starši potoval po Tajskem. V mestih in v džungli smo doživeli veliko zanimivega. Meni je bilo najbolj všeč jahanje slonov.
Katere vrste povedi so v besedilu? Po čem to veš?                                                                              __/2
_________________________________________________________________ 
8. Iz povedi  izpiši stavčne člene in jih  poimenuj.                                                                             ___/2
Lani  sem s starši potoval po Tajskem.                                       
9. Prvi dve povedi 7. naloge poveži tako, da boš tvoril podredno zloženo poved. Poimenuj vrsto odvisnika.                                                                                                                                                  ___/2
Lani pozimi sem s starši potoval po Tajskem. V mestih in v džungli smo želeli doživeti veliko zanimivega.
_________________________________________________________________



10. Povedi združi v podredno zloženo poved s prilastkovim odvisnikom.                                           __/2
Pred kolibo sem nenadoma zagledal veliko skupino slonov. Prihajali so proti nam.
_________________________________________________________________
11. Povedi združi v podredno zloženo poved z dopustnim odvisnikom.                                              __/2
Moj slon se je odpravil po palmove liste stran od poti. Tega ne bi smel storiti.
_________________________________________________________________
12. Vprašaj se po odvisnem stavku in določi vrsto odvisnika.                                                              __/2
Na tem izletu sem spoznal, da je slon miroljubna žival.

Ne da bi pomislil, sem hitro splezal slonu na hrbet
13. Enostavčno poved razširi v podredno zloženo poved z namernim odvisnikom.                    __/2
Miha je šel v trgovino.
14. Odvisni stavek pretvori v stavčni člen in zapiši novo poved.                                                       __/2
Ker je bila pot ozka in mokra, je slonom večkrat zdrsnilo.
_________________________________________________________________
15. Okrepljeni del povedi pretvori v odvisnik in ga poimenuj.                                                           __/3
Na potovanju skozi džunglo je kar naprej deževalo.




Kriterij za ocenjevanje:
0–12: nzd (1), 13–17: zd (2), 18–21: db (3), 22–25: pdb (4), 26–28: odl (5) 






Rešitve ocenjevanje znanja iz slovenščine, 8. razred 
1. V katero književno zvrst uvrščamo besedilo Mačkova očeta? Svoj odgovor utemelji.              ___/2
Besedilo uvrščamo v pripovedništvo, saj je zgrajeno iz povedi in odstavkov, v njem nam pripovedovalec pripoveduje zgodbo. Napiše ga pisatelj.
Pripovedništvo – 1 točka
1 utemeljitev – 1 točka
2. Določi temo književnega besedila (Mačkova očeta).                                                                        ___/1
Tema je socialna.
1 točka
3. Kako je pripovedovalec povezan z Mačkovimi?                                                                                ___/1
Pripovedovalec je bil njihov sosed.        
1 točka   
4. Mačkovi so bili revni. Utemelji z dvema podatkoma.                                                                          __/1
Po smislu. Živeli so v kajži, dobro se jim je godilo le enkrat na leto, ko so zaklali prašička, stari Maček je bil bosopet in raztrgan …
2 podatka 1 točka.
5. Iz česa se je rodilo sovraštvo med očetom in sinom in kam so peljala nesoglasja v družini?     __/2
Sovraštvo se je rodilo zaradi dedovanja in po dedovanju zaradi nezadostne skrbi za očeta. (1 točka) Nesoglasja so pripeljala do tega, da je stari Maček zapustil domačo hišo in odšel živet k sosedu, kjer je tudi umrl. (1 točka)
6. S svojimi besedami ali s slovenskim pregovorom zapiši sporočilo zgodbe Mačkova očeta. Sporočilo zapiši v povedi.                                                                                                                              __/2
Sporočilo pripovedi. (1 točka)
Zapis povedi brez napake. (1 točka)
7. Preberi besedilo.
Lani pozimi sem s starši potoval po Tajskem. V mestih in v džungli smo želeli doživeti veliko zanimivega. Meni je bilo najbolj všeč jahanje slonov.
Katere vrste povedi so v besedilu? Po čem to veš?                                                                                __/2
V besedilu so enostavčne povedi. (1 točka)
Ker imajo samo eno osebno glagolsko obliko, samo en povedek. (1 točka)
8. Iz povedi izpiši stavčne člene in jih poimenuj.                                                                                    ___/2
Lani  sem s starši potoval po Tajskem.                                       
lani – p. d. č.
sem potoval – povedek
s starši – predmet v O
po Tajskem – p. d. k.
Za 4, 3 pravilne 2 točki, za 2 pravilna 1 točka,  en pravilen stavčni člen 0 točk.

[bookmark: _Hlk40201469]9. Prvi dve povedi 7. naloge poveži tako, da boš tvoril podredno zloženo poved. Poimenuj vrsto odvisnika.                                                                                                                                                      ___/2
Lani pozimi sem s starši potoval po Tajskem, kjer/da bi/ker …
Podredno zložena poved z vejico – 1 točka.
Vrsta odvisnika – 1 točka.
10. Povedi združi v podredno zloženo poved s prilastkovim odvisnikom.                                           __/2
Pred kolibo sem nenadoma zagledal veliko skupino slonov. Prihajali so proti nam.
Pred kolibo sem nenadoma zagledal veliko skupino slonov, ki so prihajali proti nam.
pravilna tvorba povedi – 1 točka
vejica – 1 točka
11. Povedi združi v podredno zloženo poved z dopustnim odvisnikom.                                              __/2
Moj slon se je odpravil po palmove liste stran od poti. Tega ne bi smel storiti.
Moj slon se je odpravil po palmove liste stran od poti, čeprav tega ne bi smel storiti.
pravilna tvorba povedi – 1 točka
vejica – 1 točka
12. Vprašaj se po odvisnem stavku in določi vrsto odvisnika.                                                           __/2
Na tem izletu sem spoznal, da je slon miroljubna žival.
Predmetni odvisnik.
Ne da bi pomislil, sem hitro splezal slonu na hrbet.
Načinovni odvisnik.
Poimenovanje odvisnika – 1 točka (x 2)
13. Enostavčno poved razširi v podredno zloženo poved z namernim odvisnikom.                    __/2
Miha je šel v trgovino.
Miha je šel v trgovino, da bi …
smiselna poved z namernim odvisnikom – 1 točka
pravilen zapis – 1 točka
14. Odvisni stavek pretvori v stavčni člen in zapiši novo poved.                                                       __/2
Ker je bila pot ozka in mokra, je slonom večkrat zdrsnilo.
Zaradi ozke in mokre poti je slonom večkrat zdrsnilo.
pravilna pretvorba – 1 točka
pravilen zapis brez vejice – 1 točka
15. Okrepljeni del povedi pretvori v odvisnik in ga poimenuj.                                                           __/3
Na potovanju skozi džunglo je kar naprej deževalo.
Ko smo potovali skozi džunglo, je kar naprej deževalo. časovni odvisnik
pretvorba – 1 točka
poimenovanje – 1 točka
zapis z vejico – 1 točka

Kriterij za ocenjevanje:
0–12: nzd (1), 13–17: zd (2), 18–21: db (3), 22–25: pdb (4), 26–28: odl (5) 
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